

暑假已至,顺德文化消费市场火爆 消暑观影热起来



珠江商报讯 记者洗颖仪摄影报道:暑假已至,顺德文化消费市场“热度火爆”。近日,记者走访顺德多个电影院发现,“消暑”观影热度攀升,不少“暑期档”电影受到市民青睐。

“今年暑期的院线电影,类型上是比较多样化的,目前票房排名第一的是喜剧片《抓娃娃》。”卢米埃影业有限公司运营经理何晓明表示,暑假期间,电影院的营业时间会相对延长,也会根据不同时间段的观众类型进行排片调整。“白天的话,前来观影的观众以学生居多,晚上的话会以家庭、上班族居多。”何晓明说。

在容桂海纳方商业中心中影100影城里,不少市民正在电影院前排队购买零食。“放假了和同学约好看电影,外面太热了。”陈同学说,她和同学的暑假活动大多在商场内进行,“暑期档里面挑中了电影《抓娃娃》来看,听说非常有‘笑’果。”

电影院店长艾先生告诉记者,合家欢喜喜剧片、热门IP动漫是受到较多市民的喜爱、观看的电影类型,进入暑假后,电影院人流量明显增多,客流涨幅在30%左右。“我们预计暑假后期营业额将会持平或有小幅提升,目前定档影片预测难出现大爆款。”艾先生表示,

机1959创意园的深影国际影城顺德容桂店时发现,不少学生正在大厅等候进场观影。据记者了解,如今各大电影院也都在线上推出团购套餐,以深影国际影城顺德容桂店为例,市民用不到80元的价格就可以购买到三张电影票、一桶爆米花和三杯饮料,此类团购吸引了不少市民邀上好友或者家庭组团观影。为了方便市民线上购买后兑换票码,深影国际影城顺德容桂店更与线上平台达成合作,推出相应的小程序让市民前往兑换票码、选座,相比以往只能线上购票、线下选座的方式,这一举措无疑为市民带来不少方便,市民也对此举加以称赞。

“我们也会增大进货量,零食、饮料之类的备货也会比平日更多一些。”深影国际影城顺德容桂店店长刘先生表示,应对暑假高峰,他们做好了充足的准备,不仅增加备货量,还配备了经过专业培训的服务人员。

“童启文化大门”职工子女暑期夏令营开营 校外新课堂 暑假好去处



孩子们展示夏令营中的收获。/启创社工供图

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:7月24日早上,感受佛山·快乐成长之“童启文化大门”职工子女暑期夏令营开展共创再生展活动,响应绿美广东政策,由社工带领学员们筹备一个关于环保的展览,在青少年心中种下绿美社区种子的同时,将可持续发展理念扩散到整个社区。

7月15日~8月2日,感受佛山·快乐成长之“童启文化大门”职工子女暑期夏令营在大良党校公社旧址火热开展,吸引了不少青少年参加。该夏令营由佛山市总工会资助,大门社区党委、大门工会联合会、大门社区团委主办,佛山市顺德区启创青少年社工服务中心承办。

为期三周的夏令营内容丰富。开营的第一周,夏令营充分利用社区红色资源,全面开展青少年儿童红色教育,邀请梁毅职业培训学校团委书记周影仪为营员们上了夏令营的第一堂课——童心向党团课,引导儿童青少年爱国爱党,培养社会责任感。此外,夏令营还邀请了佛山市顺德区蓝盾应急救援促进中心教练、广东宝言律师事务所律师开展安全教育、法治教育等课程,让营员们学习各种急救知识,以及通过法治“童”行游戏,了解预防性侵、校园霸凌等法治知识,强化自我保护意识。

近年来,大门社区“大门龙墟”文化项目的开展唤醒了不少社区青年对于龙舟文化的热爱,社区大学生郭庆喜受此影响,在夏令营中发起顺德龙舟雕刻技艺趣味课堂,利用暑期返乡的时机,服务社区儿童,精心设计了互动体验、艺术手作体验等课堂内容,向参与夏令营的儿童科普龙舟文化知识,希望带动更多青少年加入传承传统文化的行列。

“结合青少年的兴趣,我们尽量将课程设置得动静结合。”启创社工郑姑娘介绍,他们还带领营员们外出到顺德博物馆参与顺德基塘农业、制糖业的研学,加深他们对顺德经济发展的认识。

接下来,启创社工将继续发动社区内的大学生,以“龙舟文化传承”及“绿美广东”为主题,为夏令营的营员提供龙舟、艺术手作体验相关课程,以创意艺术手作体验等形式探寻龙舟文化,赋能青年参与龙舟文化传承;引导职工子女关心社区、参与社区事务,争做绿美社区行动的支持者、参与者。

《凤城记忆 启智传承——顺德区启智学校学生非遗专题作品展》圆满落幕

观非遗手工 展教育案例

珠江商报讯 记者王艳美报道:近日,今年5月起由顺德区博物馆和顺德区启智学校联合推出的《凤城记忆 启智传承——顺德区启智学校学生非遗专题作品展》圆满落幕,市民对本次展览表示认可和赞许。

顺德区启智学校通过将顺德非遗引进进校园,将文化传承与教育力量结合在一起。据介绍,2020年,顺德区启智学校确立了“办中国特色特殊教育专业化发展示范学校”的战略目标。在新一轮的教育教学改革中,该校结合“非遗进校园”,因地制宜地开展具有本土特色的非物质文化遗产美育课程,顺应美育浸润行动而生,全面提升学生文化理解、艺术审美、精细动作、社会交往等能力的发展。

记者了解到,顺德区启智学校将富有顺德特色的“香云纱”“粤剧面谱”等非遗元素进行融合创新,制作出一批精美的手工艺品。该校表示,希望能引进更多顺德乃至岭南地区的非遗元素,为学生成长提供更多的学习资源,为特殊教育课程开发提供更多的顺德案例。

12岁的李梓健与同学一起逛顺德区博物馆时被这场展览吸引住了。他说:“在日常生活中,我们很少关注这些特殊的同龄人。当我们看到他们的作品时,感到很惊讶。原来,他们的内心也如此丰富。”李梓健表示,特殊儿童也能通过努力去追求美,他应该付出更大的努力去追寻自己的梦想。

社会实践动起来

顺德职业技术学院习新社暑期“三下乡”收获满满

珠江商报讯 记者赵鹏报道:7月16日至7月21日,顺德职业技术学院习新社“传习新思想,做好接班人”实践队到云浮市新兴县东成镇开展为期6天的暑期“三下乡”社会实践活动。活动中,学生们深入大街小巷调研,登上小学讲台授课,为当地的乡村振兴实践助力。

实践队驻扎地为东成镇中心小学,整个活动分为两条主线:乡村义教和社会调研。实践队学生化身小老师,为当地小学生带来传统文化体验、红色精神教育、自然科学探究、高新技术见闻、身心健康启蒙等多维度的课程。活动宣扬了爱国主义精神,培养了民族自豪感,传播了中华武术文化,展现了科学技术魅力,为小学生们成长成才添砖加瓦。

调研组的学生则以“红色文化融入乡村小学思政教育现状”为主题,采用线上线下相结合的方式开展调



实践队队员在当地小学进行武术展示。/受访者供图

小朋友的良师益友,希望大家继续保持蓬勃朝气不断向上生长。习新社指导教师李梦轩表示这次活动大家收获满满,告诫同学们要以正确的世界观、人生观、价值观指导人生的选择,持续保持

开拓进取的劲头,做有理想、有担当的青年人。据记者了解,顺德职业技术学院组织人事处于2018年3月成立了学校首个红色社团“习新社”,开展系列理论学习和实践活

动,目的在于更好地传习新思想,育时代新人。今年6月14日,经校内选树、省级展示、全国展示等环节,“习新社”获2023-2024学年全国高校“活力社团”称号。

顺德区博物馆举办“佛山桑基鱼塘史”专题讲座及展览

观展知史学起来

佛山市顺德区国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经佛山市顺德区人民政府批准,受佛山市自然资源局顺德分局委托,本中心现采用网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、地块基本情况:

交易编号:TD2024(SD)WG0052;宗地图号:104041-126,版本号1;地块位置:佛山市顺德区杏坛镇委村第二工业区SD-I-03-02-01-31-02;地块面积:71849.05平方米,根据规划条件(2024)0081号-S《佛山市顺德区建设用地规划条件》的分区,各分区的用地面积和规划指标详见下表:

分区	用地面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率
A区	70125.26	工业用地	不低于3.0且不高于4.0	不低于35%且不高于60%	不低于10%且不高于20%
B区	1723.79	公园与绿地			

备注:1.本宗地以“标准地”模式出让,需符合产业类型、总投资、固定资产投资、税收贡献等方面的要求。
2.土地出让年限:50年,自交地之日起计算。
3.本宗地设有保密底价。

该地块其他规划设计条件具体见该地块的交易文件中所附的规划条件(2024)0081号-S《佛山市顺德区建设用地规划条件》。

二、竞买资格和要求:

(一)中华人民共和国境外的法人、自然人(须具有完全民事行为能力)和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可单独或联合竞买该地块。
(二)申请人存在下列违法违规行为的,在结案和问题整改到位前,申请人及其控股股东不得参与本宗地挂牌竞买活动:
1.存在伪造公文骗取用地和非法倒卖土地等犯罪行为的;
2.存在非法转让土地使用权等违法行为的;
3.因用地者自身原因导致土地闲置、尚未处理完毕的土地使用权人;
4.被佛山市中级人民法院列入《启动执行联动机制决定书》和《协助执行通知书》内的失信被执行人;
5.列入顺德区违法建设失信惩戒管理的对象;
6.列入重大失信惩戒管理的对象;
7.法律法规规定的其他情形。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌采用增价方式进行报价,按照价高者得的原则确定竞得人。

佛山市顺德区公共资源交易服务中心
2024年7月25日

珠江商报讯 记者王艳美报道:近日,由顺德区博物馆主办的系列活动顺德讲堂第36期在博物馆一楼西门大堂举行。活动邀请岭南农史研究专家吴建新为各位市民带来“佛山桑基鱼塘史——以顺德为中心”专题讲座,与市民从多维度了解顺德桑基鱼塘发展历程、深远意义以及在佛山区域中的重要影响。

吴建新从农业史的角度解读顺德桑基鱼塘的意义,包括顺德桑基鱼塘起源的基础,顺德桑、蚕的来源,顺德缫丝技术的来源以及清代机器缫丝对顺德的影响。其中,顺德的地理环境、建县的时间背景等都是桑基鱼塘建立的前提,在自然基础和人文基础的共同影响下,顺德的桑基鱼塘才会成规模增长,从而带动相关产业发展。

“清代顺德兴起的三次‘废稻树桑’高潮,与水利形势的改变有关。”吴建新说,由于西、北江三角洲下游沙田大开发,出海水道加长,顺德的低洼地容易受浸。桑园围从开口围变为闭口围,雨水来时内涝加剧,水稻田受淹严重,人们不得不将稻田挖成池塘。到了晚清,顺德整个县都成为桑基鱼塘区。

桑基鱼塘是珠三角地区的一种因地制宜的农业生产模式,是顺德的重要文化符号之一,曾被联合国教科文组织誉为“世间少有美景、良性循环典范”。为了更充分地挖掘本地文化资源,推进产、学、研深度融合,顺德区博物馆除了每年坚持进行的馆校合作外,今年还与科研院所、高等院校和政企合作举办《世界循环生态农业典范——顺德桑基鱼塘文化展》。

据介绍,该展览精选逾百件(套)展品,讲述顺德桑基鱼塘的前世今生,科普桑蚕鱼的循环模式,重现科研成果在地开展的实景,加深公众对桑基鱼塘的科学认识与理解,进一步推动桑基鱼塘文化的传承与弘扬。

目前该展览正在展出,展期将持续至11月17日。